 TD : 5  Exercice

Dans la plaine de comblement éolien, au voisinage de Nouakchott, on se propose de mettre en place une plantation d'Eucalyptus.

 Les données sont les suivantes :
· Profondeur du sol :                    5m ;

· Humidité utile (Hcr-Hpf) :         15%

· Densité apparente (da) :              1,4 ;

· Topographie :                             faible ;

· Pluviométrie annuelle moyenne : 80mm ;

· Coefficient de ruissellement moyen annuel : 50% ;

· Besoins en eau d'un pied d'eucalyptus :      8m3 /an.

  Les Aménagement  sont :

•  On prévoit de planter un pied d'Eucalyptus par demi-lune.

•  Le dimensionnement des demi-lunes est réalisé pour que l'Eucalyptus puisse disposer d'un volume d'eau suffisant pour couvrir ses besoins annuels.
Questions  
Calculer :

a- la valeur de la surface de l'impluvium(S) sachant la surface (s) du bassin de réception (surface de la demi-lune) est de 20m2
b- le nombre d'eucalyptus ou demi-lune à l'hectare

2- Quelle doit être la profondeur minimale de sol pour que l'Eucalyptus dispose d'une réserve en eau pendant la saison sèche ? Ces conditions sont-elles remplies pour ce cas ?

  N.B. On rappelle que la réserve utile (RU) est liée à sa profondeur (Z) par la formule suivante :
RU (mm)= (Hcr-Hpf).da.Z
